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Osmdesátiny doc. MU Dr. Jiřího Bauera, CSc.

Vynikající neurolog, brilantní řečník, skvělý 

učitel, jiskřivý společník, nezdolný sportovec 

– ani to vše dohromady plně nevystihne re-

nezanční osobnost letošního jubilanta. Jiří 

Bauer se narodil 12. srpna 1939 a vyrůstal 

v rodině lékaře v pražské vilové čtvrti Radlice 

nad smíchovským nádražím. 

Profesní kariéra docenta Bauera je spojena 

s Hennerovou neurologickou klinikou, kde 

pracoval déle než 50 let až do letoška. Zažil 

konec éry akademika Hennera, kterému 

ještě jako mladý lékař někdy „předvyšetřo-

val“ protekční nemocné, a postupně jako 

sekundární lékař, odborný asistent a docent 

přečkal dalších pět přednostů. Docent Bauer 

je výtečný klinik a učitel, který důsledně pře-

dával svoje schopnosti generacím studentů 

a mladších kolegů. Za dobu svého působení 

zažil velkou proměnu neurologie a celé me-

dicíny a sám vývoji medicíny v Česku vý-

znamně napomáhal.

Na začátku své kariéry se doc. Bauer an-

gažoval ve vestibulologii (pod vedením 

doc. MU Dr. Armína Širokého), později získal 

zručnost v manipulační terapii, ale největší 

část své odborné činnosti věnoval neurora-

diologii a cévním mozkovým příhodám. Na 

klinice se v 80. letech podílel na rozjezdu pří-

stroje CT, jednoho z prvních v celém Česko-

slovensku. CT oddělení Hennerovy neuro-

logické kliniky od roku 1986 vedl a sám tam 

sloužil až do letošního léta.

Docenta Bauera od 70. let zajímala péče 

o nemocné s cévními mozkovými příhodami 

a snažil se zlepšit tehdejší nihilistický přístup 

k těmto pacientům. Byl si vědom, že i při ne-

efektivní farmakologické léčbě má pro ne-

mocné po iktu význam intenzivní péče, což 

však bylo nesnadné prosadit. Jednotka in-

tenzivní péče se na Hennerově neurologické 

klinice začala pod vedením docenta Bauera 

budovat až v 90. letech. Začátky činnosti jed-

notky byly, ostatně asi jako jinde v té době, 

náročné. Doc. Bauer se musel intenzivistic-

kým technikám sám naučit a musel najít po-

dobně nadšené lékaře, které sám zacvičoval 

a posílal ke školením na jiná pracoviště. Po-

stupně se mu podařilo vybudovat špičkově 

vybavené pracoviště s výtečným kolektivem 

pracovníků. Není divu, že docent Jiří Bauer je 

jedním z uznávaných nestorů Cerebrovasku-

lární sekce České neurologické společnosti 

ČLS JEP. 

Docent Bauer je znám jako úspěšný autor 

odborných publikací a přednášek i příleži-

tostných zábavných proslovů a také skvělý 

společník, výtečný tanečník a znalec života. 

Od mládí byl všestranným sportovcem, 

hrál závodně hokej, dosud skvěle bruslí, ly-

žuje, holduje cyklistice. Pisatelé tohoto textu 

s uznáním vzpomínají na „Dny mladých neu-

rologů“ v Harrachově v roce 1986, kdy po ná-

ročné noční oslavě výzkumných úspěchů, 

kde byl doc. Bauer jako obvykle v epicen-

tru zábavního ruchu, další den společně ab-

solvovali 50 km okruh na běžkách. Na zpá-

teční cestě se oba – téměř o 20 let mladší 

– zcela vyčerpáni ploužili za panem docen-

tem, který si vpředu lehce vybíhal do ko-

pečků a sjížděl je elegantními telemarky, aby 

si dopřál ještě trochu pohybu. Asi by to do-

padlo stejně i dnes.

Doc. MU Dr. Jiří Bauer, CSc., ve výtečné du-

ševní a fyzické kondici a ve velkém stylu ne-

dávno oslavil s rodinou, přáteli a spolupra-

covníky osmdesátiny. S úsměvem, s mnoha 

historkami, kterým se opakovaně společ-

nost ráda a upřímně směje, s propracova-

nými přípitky a s dalšími pozitivními okol-

nostmi. Těšíme se, že se dobře pobavíme 

i na dalších kulatých narozeninách našeho 

milého učitele, váženého kolegy a přítele 

a přejeme mu do dalšího desetiletí dobrou 

kondici!
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